

多举措治理大气污染 严厉整治环境污染源 发现问题 3日内整改到位



5月3日上午,新郑市委副书记、市长刘建武组织召开党政联席会,会议听取了新郑市大气污染防治工作情况汇报,要求各责任单位要加大宣传力度,联合执法、重拳出击严厉查处焚烧垃圾等违法行为,进一步加大建筑工地、道路扬尘、物料堆场的整治力度,做好扬尘防治治理工作。据悉,4月1日~30日监测30天,新郑市天气达标率为63.3%。

记者 杨宜锦 新郑播报 李显文 通讯员 李昊 文图

发现问题 3日内整改到位

为贯彻落实省、市、区关于大气污染防治工作的有关部署,新郑市按照《郑州市大气污染防治条例》的有关要求,认真排查梳理,对辖区范围内建筑工地扬尘污染、餐饮服务单位油烟污染治理、露天烧烤、焚烧垃圾治理等进行了综合整治。

5月5日上午,新郑市委常委、武装部政委苗瑞光带领各乡镇、街道办、管委会及市直相关单位负责人,对辖区内的建筑工地、拆迁工地、道路扬尘、焚烧垃圾及环保宣传等情况进行现场观摩检查。在观摩讲评会上,苗瑞光指出,各相关单位要转变观念,采取

新措施、新思路进行大气污染治理;同时要加大环保宣传力度,将大气污染防治工作宣传到深处,做到人人有责;各单位要多措并举、双管齐下,开展扬尘治理工作;领导干部要敢于担当,做好本职工作;观摩活动中发现的各类问题,相关责任单位3日内要整改到位。

多部门联手 确保蓝天碧水

新郑市住建局共排查建筑工地185个,下发建筑工地扬尘治理督导通知书51份,发放建筑工地扬尘污染治理标准化实施指南46本,对个别项目出现的围挡破损、底部防溢座物料堆放混乱、黄土覆盖不严密、工地建筑垃圾乱堆放等问题,以及新的扬尘问题项目,限期要求各辖区乡镇、街

道办事处、管委会督促施工企业进行整改。

新郑市环保局组织环境监察人员集中开展春季环境执法活动,对全市“土小”企业保持高压态势,严厉打击违法排污企业,取缔“土小”企业4家。

新郑市城市管理行政执法局对烧烤摊点、焚烧垃圾和燃放烟花爆竹等现象,发

现一处、取缔一处,对其严管重罚,共取缔治理露天烧烤9处、焚烧垃圾6处。

同时,还加大物料堆放场扬尘防治,按照属地管理原则,由各乡镇、街道、管委会负责督促沙场、煤场、弃土堆场等物料堆放场落实防治扬尘措施;长期不用弃土堆,播撒草籽、种子进行绿化。

治理大气污染 我们在行动

联合执法 雷霆出击 整治露天烧烤、夜市摊点

夏日来临,新郑市区露天烧烤、夜市摊点陡然增多,不仅严重破坏了市区环境卫生,还影响着市民的正常出行。为此,新郑市城管执法局雷霆出击,集中开展露天烧烤、夜市摊点占道经营专项整治工作。

4月30日晚,新郑市城管执法局联合新郑市食品药品监督管理局,对新郑市占道经营问题比较突出的中华路、文化路、新华路、郑新路等路段进行集中整治。整治活动前,新郑市城管执法局执法大队已经就市区内禁止夜市烧烤摊点占道经营进行了广泛宣传,并向违规商户、流动摊贩下达责令改正通知书。

当晚9点,整治活动正式

开始。执法人员对沿街露天烧烤、夜市摊点进行逐个排查,对占道经营的摊主进行规劝,要求摊主立即停止占道行为或将占道摊点移至店内经营。针对个别屡教不改,不听规劝的占道摊主,采取了强制暂扣占道物品的处罚措施。专项整治活动持续至凌晨1点结束。

据悉,新郑市城管执法局专项整治露天烧烤、夜市摊点占道经营活动4月23日已启动,参与专项整治执法人员共计446人次,下达责令改正通知书187份,暂扣物品217件。据悉,为保障新郑城市秩序、维护城市环境,该专项整治活动将持续开展。

新郑播报 李显文 通讯员 岳浪

积极推进小流域治理 着力打造最美乡村

良好的水生态环境是生态文明建设的重要标志。近年来,新郑市把农村河塘治理放在重要位置,抓住2014年中央统筹资金项目县建设项目的机遇,积极推进辛店人和寨境内南小河河塘治理,让碧水青山环绕美丽人和寨。

日前,记者在辛店镇人和寨村看到,经过修建和治理后的南小河,不仅河道内的水流干净清澈,河岸修建整齐的护坡上还新植了草皮、树木,吸引很多村民闲暇时在这里垂钓游玩。河道的治理不仅给当地村民的生活带来好处,也

使整个人和寨的自然环境得到了整体的改善。

此次小南河河塘整治项目,整治河道8.3km,清淤疏浚土方13.33万平方米,草皮护坡5.26万平方米,维修土坝3座。随着项目在今年初的完工,使河道的调蓄能力和农业抗御自然灾害的能力得到有效提升。人和寨村还争取上级资金,在村内建设了污水处理厂、垃圾中转站,完善村内雨污水管道设施,促进水循环,改善了水生态环境,为人和寨美丽乡村建设打下坚实基础。新郑播报 邓春雨

高龄补贴 新郑老人已享受一年多

80岁及以上老人,3种途径可办理

民生

近日一则《80周岁以上老人现在起可以按月领取补贴了》的消息让很多老年人心里乐开花。而在新郑,2015年80岁以上老人都已经享受到了高龄补贴。且百岁以上老人可以享受每月500元的补贴。据悉,每年重阳节,新郑市民政局还会给百岁以上老人送去1000元的红包呢。记者 杨宜锦 新郑播报 李显文

新郑老人 补贴福利率先享

据悉,自2015年1月1日起,凡具有新郑市户口、年龄在80周岁及以上的老年人,均可享受高龄老人补贴待遇。新郑市民政局工作人员称,具体标准为:80~89周岁、90~99周岁、100周岁以上的高龄老人,每人每月分

别发放100元、200元、500元的高龄补贴。发放对象的申报审核,以年龄、户籍、工作单位为基础,均实行属地化管理。“凡是已经缴纳有城乡居民养老保险的老人,不用他们个人提交材料,我们直接就在新郑市

社保系统里筛选出来,帮他们办理。”新郑市民政局局长李炎宏介绍说。

截至去年底,新郑市民政局负责的机关企事业单位80周岁以上离退休老人共有1170人名,共发放高龄补贴134.2万元。

高龄补贴 3种途径可办理

新郑市民政局工作人员告诉记者:“办理高龄补贴有3种途径,第一种是参加城乡居民养老保险的居民,社保系统自动筛选出80岁以上老人,然后按政策要求每月发放高龄补贴。第二种是机关企事业单位

的离退休人员向所在单位申报,然后单位将申报名单交给民政局办理高龄补贴。第三种是遗漏、没有固定工作单位、没有参加城乡居民养老保险的居民,可以向民政局老龄办申报。申报人提供身份证和户口本原件、

复印件各一份。可以本人申请,也可子女代为申请。”

记者从新郑市社保局了解到,目前社保局承担着新郑市80%老人高龄补贴的办理。截至2016年4月,享受高龄补贴的80岁以上老人已达10995人。

汽车刮擦 微信可处理

“互联网+”搞定各路难题

交通

两辆车如果在路上轻微刮擦了怎么办?这种轻微的交通事故,在新郑上微信就能得到处理。

轻微刮擦“微”处理

近日,新郑市民王先生就体验了一把互联网快速处理交通事故的便捷。当天,王先生要位于郑韩路中段的东海肝病医院。“眼瞅着马上到医院,我准备右并线驶入出口,没想到有辆车不打灯就直接冲到我前面,结果撞上了……”王先生急得直冒汗,“其实就是轻微的刮擦,责任也很明确,但交警离这里远,我也不能走,急死我了!”

不过令王先生没想到的是,民警引导事故双方用微信进入快速处理程序。通过微信,关注“新郑交巡警事故处理”公众号,进入并点击“我要报警”菜单,两位车主将事故现场进行拍照后,发送至该平台。平台值守民警接收到照片并确认无误,随即发回信息通知双方当事人撤离现

场,一同前往“交通事故快速理赔中心”进行处理。

20多分钟处理完

在交通事故快速理赔中心,民警根据现场图片和实际车况对事故双方进行了责任划分,并出具道路事故责任书。同时,保险公司驻点工作人员随即作出车损评估及理赔。受损车辆也直接进入4S店进行维修。从报警到事故处理,仅用了20多分钟。

据悉,“交通事故快速理赔中心”秉承互联网+产业升级的理念,以互联网+交通事故报警处理的新模式,构建交通事故快速处理网上报警平台,既减少了由于道路交通事故现场撤除不及时引发的交通拥堵和二次交通事故风险,也为群众提供了更方便、更快捷的一站式服务。自2月29日试运行以来,该中心共处理轻微交通事故100多起,深受市民欢迎。

新郑播报 李显文 通讯员 孙瑞